



总第1082期
2022年4月24日
星期日

西安建筑大报

本期
专读

读书的意义

杨绛先生说：“读书的意义大概就是用生活所感去读书，用读书所得去生活。”阅读，给我们以丰富的讯息，使我们足不出户就通晓天下事。阅读是不收卷的横幅山水，使我们不必苦苦探索并了解漫长历史……

>>>> 详见第4版

中共西安建筑科技大学委员会主办

国内统一刊号:CN61-0827/(G)

主编:张健

省委常委、省纪委书记王兴宁来校调研时强调

强化政治担当 狠抓任务落实 确保巡视整改和专项整治工作取得实效

本报讯 4月8日，省委常委、省纪委书记王兴宁来校调研，并召集省直有关部门、部分省属高校党委、纪委主要负责同志座谈。他强调，要进一步提高政治站位，强化政治担当，狠抓任务落实，确保十三届省委第十二轮巡视整改和教育领域突出问题专项整治工作取得实效。

王兴宁指出，抓好巡视整改和专项整治工作是重要政治任务，是推动高校工作高质量发展的有力举措。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作重要论述和来陕考察重要讲话重要指示精神，把系统学习与整改落实、推动工作贯通起来，领会精神实质，对标对表落实，以务实作风、过硬措施推动全面整改、深入整改。各高校党委要自觉扛起主体责任，建立问题清单、任务清单、责任

清单，拿出可操作、可落地、可检查的整改措施，倒排工期、节点推进。各高校纪委要认真履行监督责任，加强对巡视整改和专项整治情况的监督检查，发现重大线索、重要情况及时向省纪委监委报告，对整改不力、敷衍应付的严肃追究问责，确保高质量完成整改整治各项任务，促进监督、办案、整改、治理贯通融合。相关部门要加强对高校

党委、纪委的领导和指导，定期督促检查，形成工作合力，确保巡视整改和专项整治走深走实。

其间，王兴宁先后到我校技术转移中心、建筑学院建筑广场、陕西省膜分离技术研究院，了解学校的发展成就、特色专业、教学科研等情况，指导学校纪委工作。

(来源:秦风网)

2021年度陕西省科学技术奖揭晓

我校13项成果获奖

本报讯(通讯员 王玮) 近日,陕西省人民政府发布2021年度陕西省科学技术奖励的决定,共授予省最高科学技术奖3人,国际科学技术合作奖2人,省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖260项(其中一等奖48项、二等奖115项、三等奖97项),我校共13项成果获奖,其中以第一完成单位获一等奖1项、二等奖4项、三等奖3项,参与获得一等奖1项、二等奖2项、三等奖2项。

建科学院王怡教授主持的“工业建筑高大空间环境分区控制关键技术及应用”荣获科学技术进步奖一等奖;资源学院李俊平教授主持的“复杂难采矿体卸压开采技术及装备”、土木学院王军保教授主持的“西南地区大断面富煤偏压软岩隧道修建关键技术及应用”、化工学院薛娟琴教授主持的“焦化废水处理及资源关键技术创新与应用”、信控学院王燕妮教授主持的“智能信息特征处理技术研究及其工程应用”荣获科学技术进步奖二等奖;建科学院罗西副教授主持的“综合能源系统‘源-网-荷’技术集成、创新与应用”、土木学院李聪颖副教授主持的“城市自行车交通行为与环境感知机理及可达性规划方法研究”、土木学院杨俊芬副教授主持的“钢管结构在特(超)高压输变电工程中的关键技术研究及应用”荣获科学技术进步奖三等奖。

第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛落幕

我校获特等奖1项

本报讯(通讯员 杨才兴) 日前,第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛落幕,我校学子获特等奖1项、二等奖4项、三等奖1项,实现了在该项赛事上特等奖的突破,竞赛总成绩位列全国第18、陕西高校第2;学校以历史最好成绩夺得全国“优胜杯”,实现了在该项赛事上的历史性突破。

本届大赛中,全国组委会就内地作品评出特等奖作品49件、一等奖作品109件、二等奖作品320件、三等奖作品755件;就港澳地区作品评出特等奖作品1件、一等奖作品2件、二等奖作品6件、三等奖作品18件。我校报送的6项作品全部获奖,其中建筑学院刘宗刚等指导的《从“工业锈带”到“生活秀带”——以西安为例探寻融入城市演进的工业遗产活化新模式》荣获特等奖。

“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛是由共青团中央、中国科协、教育部、全国学联和地方政府共同主办的一项具有导向性、示范性和群众性的全国竞赛活动。本届竞赛在延续往年主体赛的同时首次推出红色专项活动、“揭榜挂帅”专项赛、“黑科技”专项赛。在红色专项赛中,我校获特等奖1项(全国共25项,陕西省唯一1项)、一等奖2项、二等奖1项、三等奖3项;在“揭榜挂帅”专项赛中,学校获一等奖1项、二等奖1项;在“黑科技”专项赛中,学校获“行星”级作品1项、“卫星”级作品1项。

我校获准“科学家+工程师”队伍12支

本报讯(通讯员 王玮) 日前,陕西省科技厅公布了2022年度“科学家+工程师”队伍入选名单,200支“科学家+工程师”队伍予以支持,我校12支队伍入选,其中作为牵头单位获准1支,作为首席科学家获准11支。

为贯彻落实《秦创原创新驱动平台建设三年行动计划》,解决企业和产业高端人才缺乏、招才引才难的问题,省科技厅研究设立了秦创原“科学家+工程师”队伍建设专项,旨在推动高校、科研院所的专家人才(科学家)和企业的工程技术人员(工程师)开展协作,建立合作模式和工作机制相对固定的科研(产业)创新团队,以企业或高水平创新平台为依托,以攻克产业重大技术难题、促进科技成果转化、孵化科技企业为目的,探索校企协同创新的新模式新机制。专项实施期限为三年,每支队伍给予30万元经费支持,采用科研经费“包干制”管理,由“科学家+工程师”队伍自主使用。



为积极应对新冠肺炎疫情带来的不利影响,抢抓线下黄金招聘期,切实推进毕业生就业工作,日前,我校分别在雁塔校区、草堂校区举办2022届毕业生春季就业洽谈会。中建集团、中铁集团、陕西建工集团等200余家企业应邀来校招聘,共提供岗位信息1300余个,吸引2400余名学生参会。

洽谈会期间,学校领导朱晓渭、张健来到现场,看望用人单位参会代表,开展访企拓岗促就业相关走访对接工作,了解用人单位岗位需求及招聘情况,听取用人单位对学校人才培养、实习就业、科学研究等方面工作的意见与建议,并与应聘毕业生亲切交流,了解毕业生就业意向,鼓励他们端正心态、积极应聘。

(文/大学生就业指导服务中心 图/詹鹏超)

我校召开巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作部署会

本报讯 为扎实做好省委巡视反馈问题整改和教育领域突出问题专项整治工作,4月13日下午,我校在雁塔校区工科楼一楼报告厅召开巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作部署会。校党委书记朱晓渭作动员讲话。校长、校党委副书记王树声主持会议并提出工作要求。校党委副书记张健就巡视整改和专项整治工作方案作了说明。学校领导陈琪、黄廷林、牛荻涛、张晓辉、董群雁、姚尧出席。

朱晓渭在讲话中指出,巡视是政治巡视,整改是政治任务。全校各级党组织、各单位、广大党员干部要深化认识,提高站位,切实增强做好巡视整改和专项整治工作的自觉性。要坚决扛起整改责任,真正使巡视整改的过程成为深化落实习近平总书记重

要指示批示精神、党中央重大决策部署的过程,成为不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的过程,以巡视整改开路,着力破解制约学校高质量发展的突出矛盾和问题,不断开创学校改革发展新局面。

朱晓渭强调,学校党委经过认真研究分析,将巡视反馈的44个问题纳入专项整治的6个方面,制定了129项整改措施。要加强领导,突出重点,标本兼治,统筹兼顾,确保巡视整改和专项整治取得实效。一是加强学习抓整改,集体学习中央和省委对巡视整改和专项整治工作的部署要求,把握好目标要求、主要内容、方法步骤,增强抓好整改的思想自觉和行动自觉。二是压实责任抓整改,严格落实党委主体责任、纪委监督责任和领导干部“一岗双责”,形成

上下贯通的责任体系,确保整改任务横向到边、纵向到底。三是全面系统抓整改,形成问题清单,制定整改方案,建立整改台账,做到巡视整改和专项整治同步进行、全面推进。四是从严从速抓整改,按照整改要求,完成初步整改,同步推动举一反三、建章立制工作全面展开,坚持持续改、深入改、长期改,确保整改任务见底清零。五是统筹兼顾抓整改,全校上下要以巡视整改和专项整治为契机,把巡视整改同落实“十四五”发展规划结合起来,聚焦“双一流”建设,深入实施“11445”发展新格局,认真落实2022年工作要点,扎实做好党代会筹备、人事制度分配改革、落实“11445”示范学院创建等重点工作,把整改成效转化为推动学校高质量发展的强大动力。(下转第2版)

省委第三巡视组向学校党委反馈巡视情况

本报讯 根据省委部署,3月30日,省委第三巡视组向我校党委反馈了巡视情况。组长贾治国分别向校党委书记朱晓渭和领导班子反馈了巡视情况,副组长朱引团向朱晓渭传达了刘国中同志在省委书记专题会议听取十三届省委第十二轮巡视和粮食购销领域专项巡视巡察情况综合汇报时的讲话精神,省委巡视办副主任李建义向领导班子传达了王兴宁同志在十三届省委第十二轮巡视集中反馈暨教育领域突出问题专项整治部署会议上的讲话精神。朱晓渭主持向领导班子反馈会议并作了表态发言。

贾治国在反馈时指出,上次巡视特别是党的十八大以来,学校党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于教育特别是高校工作的重要论述和来陕考察重要讲话精神,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,履行管党治校政治责任,持续走特色发展之路,学校先后获批3个国家级科

技创新平台,校党委2021年获得“全省高校先进校级党组织”称号,学校党的建设和事业发展取得了一定成绩。巡视也发现了一些问题,主要是:学习贯彻习近平总书记关于教育特别是高校工作的重要论述和来陕考察重要讲话精神不够深入,贯彻落实党中央决策部署以及省委要求不够到位,落实党委领导下的校长负责制不够到位,落实立德树人根本任务和意识形态工作责任制还有差距,服务国家战略和陕西高质量发展存在不足;党委落实全面从严治党主体责任不够到位,纪委履行监督责任不够有力,违反中央八项规定精神及形式主义官僚主义问题时有发生;领导班子建设仍有薄弱环节,干部人才队伍建设仍有短板和不足,基层党建工作抓得不够严实;巡视、审计等监督发现问题整改不够到位。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转省纪委监委、省委组织部等有关方面处理。

贾治国提出了四点整改意见:一是加强党对学校的全面领导,不断提升办学治校能力;二是坚持严的主基调不放松,不断推动全面从严治党走深走实;三是认真贯彻落实新时代党的组织路线,加强干部人才队伍和基层党建工作;四是夯实整改责任,建立健全长效机制。

会议传达了省委和省委巡视工作领导小组、省教育领域突出问题专项整治工作领导小组关于做好巡视整改和教育领域突出问题专项整治工作的相关要求,强调巡视是政治巡视,整改是政治任务。被巡视高校党委特别是党委书记和校长必须直接抓、抓具体、抓到位。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作重要论述和来陕考察重要讲话精神,深刻认识省属高校肩负的职责使命,深入把握新时代高校发展规律,毫不动摇坚持和加强党对高校的全面领导,全面贯彻党的教育方针,以履职尽责的实际行动做到“两个维护”。(下转第2版)